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Tisztelt Képviselő-testület!

A 2022-es gazdasági problémák oka az orosz-ukrán háborúra adott válasz, vagyis a háborús 
szankciók és az azok miatt sokszorosára emelkedő energiaárak. Az energiaválság és az 
elszabadult árak miatt kialakult helyzet Európában és hazánkban is érezteti a hatását. Paks 
Város Önkormányzatát is - mint ahogyan a legtöbb önkormányzatot- komolyan érinti az 
energiaválság, mivel az önkormányzatok energiaköltségei drasztikusan megnőttek. 
Önkormányzatunk törekszik arra, hogy a takarékosság elvét minden szinten alkalmazza, 
annak érdekében, hogy a kötelező feladatokat megfelelő szinten tudja ellátni.

Mindezek érdekében a mellékletben foglalt intézkedések előkészítése van folyamatban, 
illetve az ott ismertetett intézkedések végrehajtását javaslom, azzal, hogy az önkormányzat 
költségvetési lehetőségeinek, különösen az energiaárak alakulásának függvényében a 
jövőben szükséges vizsgálni azok hatékonyságát, továbbá a lezárt épületek újranyitásának 
lehetőségét és feltételeit.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az alábbi határozati javaslatot elfogadni 
szíveskedjen!

Határozati javaslat:

Paks város Önkormányzata Képviselő-testülete

.../2022. (........... )határozata

Az önkormányzat energiatakarékossággal kapcsolatos intézkedési tervének 
jóváhagyásáról

1. Paks Város Önkormányzata Képviselő-testülete az önkormányzat 
energiatakarékossággal kapcsolatos intézkedési tervének végrehajtását az 
előterjesztés mellékletében foglaltak szerint jóváhagyja.



2. A Képviselő-testület - a feladatellátó illetve hatáskörgyakorló személyének 
függvényében - felkéri a polgármestert és az érintett intézményvezetőket az 1. pont 
szerinti intézkedési tervben foglaltak végrehajtására, azzal, hogy az önkormányzat 
költségvetési lehetőségeitől, különösen az energiaárak alakulásától függően a jövőben, 
legkésőbb 2023. május 31-ig szükséges vizsgálni azok hatékonyságát, továbbá a lezárt 
épületek újranyitásának lehetőségét és feltételeit.

Felelős: Szabó Péter polgármester/érintett intézményvezetők
Határidő: folyamatos, illetve a 2. pontban foglaltak szerint

Paks, 2022. október 11. /

Melléklet:
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polgármester

Az önkormányzat energiatakarékossággal kapcsolatos intézkedési terve
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Az önkormányzat energiatakarékossággal kapcsolatos intézkedési terve

1. Az E.ON-nal egyeztetéseket kell lefolytatni azzal kapcsolatban, hogy a közvilágítás 
hajnalban egy órával korábban kapcsolódjon le este pedig fél órával később be, továbbá a 
templomok és egyéb szobrok díszkivilágítását is szünetelteti az önkormányzat, ezzel is 
mérsékelve az energiaköltségeket. A megnövekedett energiaárak miatt a 2022-es adventi 
időszakban nem lesz díszkivilágítás a városban, kivétel a városháza előtti karácsonyfa, 
illetve a tavaly vásárolt dísz fenyőfa az Atom téren.

2. Az önkormányzat intézményeinél is szükséges olyan intézkedéseket bevezetni, 
amelyek az energiafelhasználás csökkentésére irányulnak, az alábbiak szerint:
a) A szociális és köznevelési intézményekben - Paksi Bóbita Bölcsőde és Konyha, 
Paksi Napsugár Óvoda, Benedek Elek Óvoda, Paksi Életfa Idősek Otthona - jelentős 
energiatakarékossági intézkedéseket nem lehet bevezetni, mivel a kisgyermekek, illetve a 
bentlakók napközbeni ellátásánál fűtéscsökkenés nem kezdeményezhető. Ezeknél az 
intézményeknél az egyéb dologi kiadások minimális csökkentése érhető el, a beszerzések a 
nélkülözhetetlen elemekre korlátozódnak.
b) A Paksi városi Múzeumban jelentős költségmegtakarítás érhető el az egyes 
telephelyek lezárása kapcsán, az intézményvezető javaslata alapján a Képtár épülete 2022. 
október 15-től lezárásra kerül, azzal, hogy a lezárt épületet - ahol temperáló fűtés marad - 
hetente ellenőrizzék. . A Képtár dolgozói a Múzeum épületében folytatják tevékenységüket. 
A képtári múzeumpedagógiai foglalkozások a múzeumban és a Csengey Dénes Kulturális 
Központban kerülnek megszervezésre. A Paksi Városi Múzeumban 18 °C lehet a maximum 
hőmérséklet október 15-től, ettől az időszaktól kezdve a Deák-ház nyitva tartása is 
megváltozik, 9.00-17.00-ig lesz látogatható a múzeum, így a világításon és a fűtésen is 
megtakarítást lehet elérni. December 19-től február végéig a múzeumi kiállítás zárva tart, a 
muzeológusok távmunkában készítik az éves jelentéseiket, a teremőrök, takarítók a 
„kisházban” töltik a munkaidejüket, a múzeumpedagógusok a nevelési, oktatási 
intézményekben kihelyezetten végzik a múzeumpedagógiai foglalkozásokat. A régi 
múzeum épület le lesz zárva.
c) A Paksi PákoUtz István Városi Könyvtár Kincskereső Gyermekkönyvtárának 
épületét 2022. október 15-től szükséges lezárni, az épületben temperáló fűtés lesz. A 
gyermekkönyvtári szolgáltatás a főépületben lesz elérhető, a főépület helytörténeti 
részlegében helyeznek egy el egy részt a gyermekkönyvtár állományából. A 
gyermekfoglalkozások leállításra kerülnek az őszi-téli időszakra, illetve esetlegesen a 
Csengey Dénes Kulturális Központban kerülnek megrendezésre. A Könyvtár épületében 
maximum 18°C fok lehet a hőmérséklet. Hétvégéken és 2022. december 24-2023. január 8- 
ig a Könyvtár zárva tart, a zárvatartás idejére a fűtést visszaveszik.
d) Az önkormányzat fenntartása alatt álló Paksi Gyógyászati Központ gyógyfürdője
2022. december 1-jétől átmenetileg bezárásra kerül a fenntartási költségek növekedése 
miatt.
e) A Paksi Kistérségi Szociális Központot fenntartó Paksi Többcélú Kistérségi 
Társulás számára javasoljuk az intézmény számára bérelt épületek bérleti szerződése 
megszüntetésének támogatását (Dózsa Gy u. 66., Síksor 7-8., Villany u. 14.), továbbá ezen 
szervezeti egységeknek a régi bölcsőde épület jelenlegi nem használt szárnyaiba (Ifjúság 
útja 1/A) való felköltöztetését. A költözés érdekében a bölcsőde épület jelenlegi kettő 



mosdó helyiségének átalakítása szükséges. Javasoljuk, hogy a fogyatékosok ellátója 
maradjon a Kereszt utca 5-ben, a hajléktalan nappali ellátó pedig a Síp u. 7-ben. A Család és 
Gyermekjóléti Központ (Villany u. 14.) telephelyén a költözésig javasoljuk a munkarend (4 
nap irodai munkarend, 1 nap terepmunka) átszervezését. Javasoljuk továbbá a 
gépjárművek vezénylésének újragondolását 2022. október 15-től.
f) A Csengey Dénes Kulturális Központban a foglalkozások, szakkörök, 
tánccsoportok próbáinak feltételeit az önkormányzat továbbra is biztosítja. A bevételt 
generáló programok, színházi előadások továbbra is megtarthatóak lesznek, továbbá azok 
a programok, melyek pályázati támogatás keretében valósulnak meg. A művelődési ház 
fenntartásában lévő Cseresznyés! Erdei Iskola 2022. október 15-től a fűtés szezon végéig, 
2023. április 15-ig lezárásra kerül, a Dunakömlődi Faluház pedig2022. október 23-tól szintén 
a fűtésszezon végéig. A Központ és az önkormányzat által szervezett rendezvények 
minimális keretek között, helyi előadókkal és művészekkel tarthatóak meg a jövőben. Az 
idei adventi időszakban vásár sem lesz, csak a kulturális központ belső aulájában lesz 
minden vasárnap kisebb műsor, illetve gyertyagyújtás, ezzel is csökkentve a kiadásokat.

3. Az önkormányzat tulajdonában és üzemeltetésében lévő épületek és 
komplexumok kapcsán is szükség lesz az energiaköltségek mérsékelésére. A 
megnövekedett energiaárak következménye, hogy a 2022/2023-as téli szezonban a paksi 
műjégpályát az önkormányzat nem tudja üzemeltetni. Mindemellett a külső településrészi 
közösségi házak közül a Biritói Közösségi Ház átmenetileg bezárásra kerül 2022. október 15-
2023. április 15-ig, a Gyapai Közösségi Ház és a Csámpai Közösségi Ház pedig 2022. október 
23-tól szintén a fűtésszezon végéig. . Az önkormányzat tulajdonában lévő Prelátus épülete 
2023. január 1-től átmenetileg a fűtésszezon végéig, 2023. április 15-ig- bezár, továbbá a 
szintén önkormányzati tulajdonú gunarasi üdülő október 15-től, a harkányi üdülő pedig 
november 14-től átmenetileg zárva tart 2023. április 15-ig.


